

粵兩日引资逾200億美元

廣東史上最大規模外資招商 近300名企參會

香港文匯報訊(記者 唐苗苗、藺紅柳、實習記者 許詠妍 廣州報道)作為廣東省今年三場大型招商活動的收官之作,由商務部與廣東省政府聯合舉辦的「廣東省與世界500強和境外大型企業合作交流會」日前在廣州舉辦,共吸引140家世界500強企業、145家境外大型企業參會,被認為是截至目前廣東省舉辦的規模最大的外資招商活動。交流會兩日共簽訂外商直接投資項目233個,總金額為217.65億美元。



汪洋與世界知名企業的高管們推薦了廣東的五大競爭優勢。



「廣東省與世界500強和境外大型企業合作交流會」開幕式現場即簽約27億美元。

交流會以「加快轉型升級、建設幸福廣東——世界500強和境外大型企業與廣東合作的新機遇」為主題。期間,中央政治局委員、廣東省委書記汪洋,廣東省省長黃華華等分別以主題演講和高層對話、小範圍會見等形式推介廣東良好的投資環境和「十二五」廣東轉型升級商機,引起與會商賈的興趣。

汪洋:「廣東可以讓你們賺到錢」

「企業追求利潤。廣東可以讓你們賺到錢!」汪洋向世界知名企業的高管們推薦了廣東的競爭優勢。一是廣東製造業能力很強;二是廣東市場發育程度全國最高;三是廣東國際化程度很高;四是廣東社會包容

性極強;五是中央政府對廣東支持力度很大。汪洋說,國家「十二五」規劃明確要求廣東在建設中華民族共同家園中承擔更重要的責任,進一步深化粵港澳合作,促進區域經濟共同發展,打造更具綜合競爭力的世界級城市群。尤其是確定深圳前海、廣州南沙新區、珠海橫琴新區等作為粵港澳合作等重大项目,為廣東進一步加快轉型升級創造了重要平台。

西門子(中國)有限公司總裁程美瑋說,要保持廣東對跨國公司的持續吸引力,不斷改善「軟環境」非常重要,要做到宜居清潔,交通便利,配套完善,治安良好。ABB(中國)有限公司總裁方秦建議,採用先進的自動化解決方案和機器人解決方案,幫助製造企業改善勞動環境,提高產品質量和工業生產率。華特迪士尼公司大中華區行政總裁張志忠則透露,迪士尼公司計劃在中新廣州知識城投資設立全國銷售的採購總部和迪士尼英語培訓業務華南運營中心,積極支持和推動創意、動漫產業發展。

向世界發出「轉型升級」信號

汪洋還表示,廣東雖然在改革開放30多年來創造巨大的經濟奇跡,但隨着世界經濟形勢的深刻變化,特別是美歐進口需求減少,勞動力成本上升,資源、環境壓力加大,傳統發展模式難以為繼,必須堅定不移地轉變經濟發展方式。這次廣東省與世界500強和境外大型企業合作交流會的舉行,目的就是向全世界知名企業發出一個強烈信號——廣東在轉型升級的過程中,願意加強與世界各國尤其是知名企業的合作,不僅引進世界知名企業的資金,更重要的是引進經驗、技術、設備、理念、人才和管理,實現廣東產業的「騰籠換鳥」,推動跨國企業做強做大。

本次活動還增加了「三舊」改造地塊招商這一亮點。這是全國首創的以地塊為載體的招商推介活動,共有8個「三舊」改造項目簽約,總金額33.44億美元,佔地70.16公頃。

製造業PMI回升 顯經濟回穩態勢增強

據中新社1日電 中國物流與採購聯合會1日上午9時發佈的9月份中國製造業採購經理指數(PMI)為51.2%,環比回升0.3個百分點。分析稱,該指數最近兩月連續回升,顯示出經濟發展回穩態勢進一步增強。

從各分項指數來看,購進價格指數、供應商配時時間指數下降,其餘各指數均有所回升,但大多回升幅度較小,只有新出口訂單指數、積壓訂單指數、產成品庫存指數回升幅度稍大,超過1個百分點。本月購進價格指數為56.6%,比上月回落0.6個百分點。

針對9月份製造業採購經理調查情況,特約分析師張立群分析認為,9月份PMI指數繼續小幅回升,預示經濟增速下行態勢趨穩的可能性進一步加大。從三大需求的增長速度看,總體還是趨降態勢,特別是出口增速回落可能性較大。7、8月份工業增長率持續回落。綜合各方面因素,未來經濟增速繼續下行的可能性仍然較大。當前中小企業發展面臨較大困難,9月份購進價格指數有所下降,預示企業成本壓力可能有所減輕,但對中小企業的政策支持力度還需盡快增強。

東莞對美出口 8月扭轉負增長

香港文匯報訊(記者 肖郎平、實習記者 王悅 東莞報道)7月份東莞對美國出口呈負增長的情況到8月份已經扭轉。黃埔海關日前發佈數據顯示,8月份東莞進出口額、出口額、進口額三項指標均創歷史新高。東莞外貿出口增速連續多月放緩的局面終於在8月被打破,但傳統大宗商品的出口下滑的局面沒有改變,加工貿易方式增速仍然低迷。

據海關數據,東莞與主要貿易夥伴的貿易額大多實現了正增長,其中8月份東莞出口美國同比增長1.4%,相比今年7月份則大幅增長了16.5%,扭轉了負增長的局面。

海關數據顯示,今年8月份,東莞市外貿進出口127.1億美元,出口74.3億美元,進口52.8億美元,三項金額都是東莞歷史以來的最高值。

儘管進出口額創歷史新高,但傳統企業的艱難處境並沒有改變。海關數據顯示,進入8月後,多數傳統大宗商品出口同比出現下降。其中鞋類8月出口大幅增長14.8%,體育用品負增長10.7%,傢俱負增長2.8%。

從貿易方式看,東莞一般貿易方式的進出口增速比較快,而佔東莞外貿總額近八成的加工貿易方式,其同比增速卻較為乏力。

川副省長涉違紀免職

香港文匯報訊(記者 唐盛宇 成都報道)9月29日舉行的四川省第11屆人大常委會第25次會議正式通過決議:免去李成雲四川省人民政府副省長職務。在此之前,四川省長蔣巨峰於9月27日曾提到,現任四川省副省長李成雲「因涉違紀,擬不再擔任四川省人民政府副省長職務。」

現年56歲的李成雲曾任四川省機械工業廳廳長、四川省經濟貿易委員會副主任、德陽市委書記、四川省國資委主任等職,並於2008年1月當選四川省副省長至今。

根據分工,李成雲在四川省負責工業、科技、信息產業、國有資產及知識產權、中小企業、應急管理、安全等工作。

湖北客車翻覆墜河 16人喪生



救援人員利用繩索營救乘客。

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社消息,10月1日下午16時許,湖北省興山縣境內一客車翻覆後墜河。截至當晚20時,事故已造成16人死亡,1人失蹤,17人受傷。16名死者中,有14人為事故當場死亡,2人在救治過程中因傷勢嚴重死亡。

據現場交警介紹,事故地點位於興山縣境內312省道129公里處,為一下坡路段,路面距離江面有數十米落差。

1日16時許,湖北省荊州市九州旅遊汽車有限公司鄂D14566旅遊客車由荊州開往神農架途中,在峽口

鎮泗湖溪路路段衝開波形護欄,墜入三峽庫區支流香溪河中,出事車輛核載35人,實載34人。

據多位目擊者稱,事發車輛為一輛雙層臥鋪車,車輛側翻墜河後受損嚴重。

事故發生後,當地相關負責人和部門迅速趕到事故現場組織救援,傷員已送至當地醫院緊急搶救。

記者從興山縣消防大隊了解到,截至1日晚21時,消防人員仍然在全力搜救失蹤人員。由於當地一直在下雨,加之夜幕降臨,給救援工作帶來一定難度。

袁隆平獲馬哈蒂爾科學獎

香港文匯報訊 新華社記者9月30日從湖南雜交水稻中心獲悉,馬來西亞科學院與馬哈蒂爾科學獎基金會理事長致函袁隆平:「鑒於您對熱帶農業發展作出的傑出貢獻,您獲得了2011年度馬哈蒂爾科學獎,以獎賞您以獨創性思維的膽識,在水稻這一熱帶主要作物的育種中衝破經典理論的束縛,致使雜交水稻這一創新性成果帶來全球水稻生產及可持續性革命化的發展。」

據介紹,馬哈蒂爾科學獎於2004年設立,這個獎項主要授予在全世界範圍內通過科學技術解決熱帶各種問題

作出貢獻和革新的科學家、研究學術性機構及組織。

「雜交水稻之父」袁隆平為代表的專家從20世紀60年代在中國開展雜交水稻研究,70年代得以大面積推廣。由於單產比常規水稻大幅度增加,雜交水稻又被稱為「東方魔稻」。

此後,袁隆平多次受邀為各國提供水稻雜交技術的合作,以增進協助解決人類的溫飽問題。雜交水稻的國際化推廣為亞洲、非洲一些國家解決糧食短缺問題做出了突出貢獻。



袁隆平被稱為「雜交水稻之父」。 資料圖片

第十屆天津國際車展開幕

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)由天津市濱海新區人民政府、天津港保稅區管委會、中國進口汽車貿易有限公司共同主辦的第十屆天津國際汽車貿易展覽會於9月30日在津開幕。國內外60餘家汽車廠商的近90個汽車品牌參展,參展車輛達600餘輛。

本屆展會增設天津濱海國際會展中心為分會場,使展覽總面積達到16萬平米。與往屆相比,展會規模、展出效果及參展品牌數量均實現了跨越式的提升。國內外60餘家汽車廠商的近90個汽車品牌參加本屆展會,參展車輛達到600餘輛。天津車展目前已經成為國內最重要的汽車盛事之一、北方地區最具規模和影響力的車展。

繼上屆展會高端汽車品牌銷量取得驕人成績後,本屆展會邁巴赫、勞斯萊斯、賓



天津市副市長任學鋒(左二)共同為本屆天津車展啟動。

河南鄆城考場 被曝大規模替考

香港文匯報訊(記者 程相達,實習記者 陳靜、杜歡歡 鄭州報道)近日,河南有多位考生向媒體反映,在參加2011年河南省鄆城縣招教考試的300多名考生中,有近百位竟然是替考人員。替考事件暴露後,當地相關的人事、教育等部門並未對這些替考人員做出處罰。

一個月前,河南省鄆城縣招考考試現場,近千位考生齊聚於此。據了解,今年是鄆城縣最後一年招考考試,這次考試對很多考生來說,或許是最後的機會。但他們卻發現這其中有不少替考人員。多位考生向媒體透露,「考生的位置上都寫有

名字、有編號,我們一看,這是我同學,但考試的人卻不是他。」

相關部門遲遲無回應

考試結束後,一些有心的考生自發在各個教室門口一一查驗,發現300多名考生中,能確定的替考者竟然有97人之多。記者疑惑,這些替考者到底是怎麼躲過監考,順利參加考試的?一位考生向當地記者透露,考試中曾有人舉報,但沒有處理。「有幾個同學,監考老師把他替考給查出來了,讓他出去了,但主考官又讓他進來了,跟監考老師說了幾句話,又讓他繼續做題了。」對此主考

官解釋說,怕他們大哭大鬧,影響考場秩序。鄆城替考事件被曝光已經過去一個多月,很多覺得考試不公平的考生們,多次找到鄆城縣教體局、人事局和紀檢局反映情況,但遲遲沒有反饋。

據內地媒體報道,考生曾在記者的見證下撥通當地人事局副局長趙慶軍的電話,表示希望人事局能告知他們調查進展和處理方法,而這位趙副局長卻回應說只能向領導匯報相關情況。隨後,他們又向當地教育體育局局長于秀幫提出「替考者為什麼一路綠燈」的疑問時,這位局長更是罵考生「腦子不清楚」。

67名電信詐騙嫌犯遣返中國

據新華社1日電 1日3時,67名中國大陸籍電信詐騙犯罪嫌疑犯從菲律賓遣返至福建省福州長樂國際機場。據在現場的公安部刑偵局相關負責人介紹說,今年以來,公安部從全國各地冒充110報警電話實施詐騙的系列案件入手,通過順線追蹤,發現了一個跨國跨境電信詐騙犯罪網絡群。

該網絡群由非法線路運營商、語音設備提供商、客戶資料提供商,及藏匿在菲律賓、柬埔寨、印尼、越南、泰國、老撾、馬來西亞等地話務詐騙窩點組成,共向大陸地區30個省份和台灣地區撥打詐騙電話42.4萬餘條,已初步核實電信詐騙案件1,800餘起,涉案金額2.2億元。

跨國跨境 涉資2.2億元

9月27日,根據公安部統一部署,福建警方在菲律賓展開收網行動,在菲律賓有關方面配合下,組織50餘名警力,在馬尼拉奎松市展開行動,共抓獲犯罪嫌疑犯93人,其中中國台灣籍人員26名,大陸籍人員67名,目前26名台灣籍犯罪嫌疑犯已移交台灣警方處理。

經與菲律賓有關方面協作,福建警方組織百餘名增援警力赴菲律賓執行境外押解任務,1日凌晨,福建警方將該案67名大陸籍犯罪嫌疑犯押解回國。

十省區昨起互通交通違法記錄

由於以往內地各省間交通違法記錄不互通,外省車的交通違法行為往往能「鑽空子」躲避處罰。10月1日起,江西、江蘇、浙江、廣東、四川、貴州、吉林、黑龍江、青海、新疆10個省區,將跨省傳遞「交通監控設備採集的違法記錄」,異地交通違法行為「逍遙法外」的不合理現象將得到糾正。據悉,內地車輛牌照號碼按省區劃分,以往各省區間的「違法記錄」一般不會及時「溝通交流」。車主在外省區發生交通違法行為後,往往抱著僥倖心理,不按规定接受處罰。有的車主甚至故意給車輛辦理外省牌照,達到逃避處罰的目的。

■中新社

甘肅兩年「打拐」救258婦幼

甘肅省在打拐專項行動中,截至目前,已成功解救被拐婦女187人,兒童71人。據介紹,公安部自2009年開展打拐專項行動以來,甘肅省共立拐賣婦女兒童案件366宗,其中拐賣婦女案232宗,拐賣兒童案121宗。截至目前,破獲拐賣婦女兒童案件244宗,打掉拐賣團夥23個,刑事拘留211人,解救婦女187人,兒童71人。

■新華社